



Javaslatok a kultúr munka további megjavítására

Kultúréletünk, mint a multheti számunkban is írtuk, egyre javuló képet mutat. Örvendetes, hogy Leitner elvtárs, a kultúrroton vezetője ilyen jól összefogja a kultúrgárdát, új operetteket mutatnak be, gondoskodnak a bányászok szórakoztatásáról.

NEM BIRÁLNI akarjuk a kultúrroton munkáját, amikor módszert akarunk adni a további fejlődéshez. Elsősorban felhozzuk, hogy nincsenek ismeretterjesztő előadások a kultúrrotonban. Szé- ez főleg annak tudható be, hogy a mozi lefoglal minden időt. Kétségtelen, hogy a mozi a legnagyobb nevelő eszköz, azonban nem volna helytelen, az ismeretterjesztő előadások beiktatása, hozzá olyanoké, amelyekből a bányászok megismerhetik akár a szakmájukkal kapcsolatos iparágak munkáját, akár új városaink keletkezését. Nagyon sok embert érdekel a természettudomány, sok ember érdeklődik a sport iránt, szép előadásokat lehetne tartani a népi demokráciák életéből, az emberiség fejlődéséről, és ezeknek az előadásoknak a megtar-

tásához a pedagógusok közül igen sok jó előadó kerülhetne ki.

A másik tanácsunk a kultúrroton vezetősége felé az volna, hogy szakítson időt magának arra, hogy a mostani alkotmány napi és a bányásznapra versenyt szervezzen, he- tenként legalább kétszer leküld- je kultúrgárdáit üzemi szereplé- sekre, köszöntse bányászainkat, a kultúrbrigádok a jó teljesít- ményt elérőknek küldjenek egy- egy dalt vagy táncot.

JAVASOLJUK továbbá a kul- túrroton vezetősége felé, hogy a mozielőadás szüneteiben a han- gos híradóján mondja be a jó tel- jesítményt elérő bányászaink ne- veit, munkamódszerét, de mondja be azt is, hogy miképpen akadál- yozza meg az igazolatlan mul- lasztó a termelést, hogyan veti vissza fejlődésünket az ilyen fe- gyelembontó.

Ha a kultúrroton vezetősége javaslatainkat elfogadja, elősegíti a verseny nyilvánosságát, a bányászoknak nagyobb kedvet ad a versenyzéshez, az ismeretter- jesztő előadásokkal pedig a dolgo- zók műveltségi színvonalát emeli.

Felhívás

A Városi Pártbizottság telhív- ja a Tröszt és a bányák dolgo- zóit, hogy f. hó 14-én a felolvasó- teremben történő előfizetési kam- pányon minél nagyobb számban vegyenek részt.

Az előfizetési kampány során a Párt Központi lapjaira, Szabad Nép, Szabad Ifjúság, Veszprém- megyei Népujság, stb. lehet elő- fizetni.

Egy hét történelem

Augusztus 14. Megkezdődik a Világifjúsági Találkozó Budapes- ten. (5 éve).

Augusztus 15. A Szovjet Had- sereg felszabadítja Koreát a 30 éves japán uralom alól. (1945).

Augusztus 16. Megkötik a szov- jet-lengyel határ egyezményt (1945).

Augusztus 17. Meghalt Benedek Elek író (25 éve).

Augusztus 18. Meggyilkolták Ernst Thälmann-t, a Német Kommunista Párt vezérét (10 éve).

Augusztus 19. A vietnámi nép megindítja szabadságharcát a francia imperializmus ellen. (1945)

Augusztus 20. A Magyar Nép- köztársaság Alkotmányának ün- nepe.

VÁRPALOTAI Bányász

A Városi Pártbizottság hetilapja.

Felolvasó szerkesztő: **Gara György**

Felolvasó kiadó: **Kertai Sándor**

Szerkesztőség: Várpalota Bányász Veszprém megyei Nyomdával, Veszprém

Felolvasó vezető: **Steltzer Ferenc**

Válasz a Szerkesztőség nyílt levelére

A múlt heti nyílt levelünkre a következő választ kaptuk:

A Várpalotai Bányász augusztus 6-i számában Gara elvtárs jog- lalkozott a bányabüffe hiányos ellátásával és más fennálló hibákkal.

Kedves Gara elvtárs, a levél tartalmával, az abban felvetett jo- gos bírálatot teljesen egyetértek, annál is inkább, mert az abban nyilvánosságra hozott hiányosságokon kívül még több súlyos hiba is volt a konyházem vezetésében és éppen azért a telepnek a vezetőjét ebben a hónapban leváltottam és jegyzelmileg alacsonyabb beosztás- ba helyeztem.

Az új telepvezető már augusztus 7-én utasítást kapott, hogy a konyha munkáját és a bányászbüffe áruval való ellátását azonnal ja- vítsa meg. Vegye figyelembe a fogyasztói igényeket és azon legyen, hogy a bányászainkat minél változatosabb és minőségileg is jó büffe- cikkel lássa el.

A felvetett hiányosságokért elsősorban felelős volt a régi telep- vezető, de felelősség terheli a vállalatvezetést is, amikor kellett idő- ben nem tettük meg a szükséges intézkedést. Es éppen ezért a jövő- ben a kiadott utasításaink ellenőrzésére, a bányászok jobb ellátására még nagyobb gondot fogunk fordítani.

Ughy József igazgató.

Mi ujság az épülő bányász házaknál?

Dolgozónk írják

Az új házak közé még az elmúlt decemberben utat tervezett a ta- nács, azonban a mai napig semi- lyen intézkedés nem történt. Azt szeretnénk kérdezni a tanácsból, hogy képzelik el télen a lakások közötti járkálást és a tüzelő szállí- tását?

A tanácsnak ez a hanyagsága nem a dolgozókról való gondosko- dást jelenti.

Marcona Ferenc.

Több mint egy hónapja, hogy hat új házzal bővült az újtelep. Várpa- lota felsőn azonban hiába lett több

ház, mert sok a hiányosság. Hogy egyet említsék meg, egyetlen ház- hoz sem építettek WC-t és így ez elég kellemetlen.

Bertalan János.

Sok hiba van a betonkeverő gép- pel, egypár napig megy, aztán el- romlik, inkább áll, mint megy és ez a sok állás nagymértékben aka- dályozza a dolgozók munkáját.

Jó lenne, ha egy szakember meg- nézné és megcsinálná úgy, hogy ne csak két napig menjen.

Herseczky József.

Hiányosság van a pucoló murva körül, a belső pucolásokat nem tudjuk elvégezni, a kőművesek azt mondják, hogy a tavasszal hozat- tott murvának az árát és a fejtési díjat nem fizette ki a vállalat és ezért nem kapunk most.

Nem tudjuk, hogy mi az igazság ebből, azonban azt kérjük a trösztől, hogy gondoskodjon murváról, hogy a házépítést akadály nélkül tudjuk folytatni.

Kupcsolák József

Két hete elmúlt, hogy a tető fel- van léceve, cserepezni kellene, de cserép nincs. Egy komoly eső esetén a belső pucolás mind tönk- remenne, ez anyagi kárt jelentene nekünk.

Nincs a padlókezeléshez vánkos- fa. Amikor építkezni kezdtünk, mindent megígértek nekünk, most kérjük az ígéret betartását.

Horváth József.

Azt hisszük, hogy dolgozónk levele eljut az illetékesekhez és nemcsak hogy eljut, hathatós intézkedéseket tesznek a hiányosságok megjavítására, hogy kormányunk házépítési akciója akadálytalanul menjen.

Városunk hírei

A Bokányi utcát a Városi Ta- nács rendbehozattja, a járdát ka- vicsal felszerelték. A bányászok ezáltal rendezett utcán közleked- hetnek.

A Sztálinvárosból áthelyezett 26/2. Építőipari Vállalat meg- kezdte munkáját. Egészen biztos, hogy a lakásépítkezések meg- gyorsulnak.

A Városi Tanács értesíti a dolgo- zókat, hogy a háztartási boltot ideiglenesen áthelyezik a Thuri

György-téren lévő volt 31-es Épí- tőipari Vállalat felvonulási épüle- tének egyik részébe.

A maradék textilüzlet meg- nyílt, a város dolgozói olcsó áron juthatnak a maradékból készült női és férfi ruhákhoz.

A városban lévő kórház (volt Brennerbergi-szálló) munkálatai folynak, remény van rá, hogy a kórház a közeljövőben megnyí- lik.

Törődjenek többet a csemege-üzletben a dolgozók egészségével

Mi, bányász dolgozók nagyon örülünk, hogy a csemege boltban sokféle húsáruban lehet válogatni. Annak azonban nem örülünk, hogy ezek a húsárúk nincsenek betakar- va és így a meleg időben a leg- yegek, amelyek esetleg betegséget hordoznak, belepik a szalámitésé- geket.

Velem történt meg, hogy szalá-

mit vettem, amin sűrűn voltak a legyek. Elképzelhető, hogy rem volt étvágyam megenni és így hiá- ba adtam ki a pénzt. Nem kerülne sok pénzbe valamilyen hálót ven- ni, azzal a húsárut, de mindenféle ételmiszerát megvédeni a legyek- től és ami fontosabb, megvédeni a dolgozók egészségét.

Patonai Józsefné.

Kevés sört adnak a dolgozók pénzéért

A Vendéglátóipari Vállalat egy mozgó-büffét állított be, mely- nek feladata az utcán sört szolgál- títani. Azt vesszük észre, hogy a dolgozókat becsapják, mert félphár-

söröket adnak a dolgozóknak. A vendéglátóipari vállalat vezetőségét kérjük ennek megakadályozására.

Kiss Béla.

Uborka a szemében

Nekünk is van észrevételünk a pazarlásról. A zöldségüzlet a nap- okban borított ki egy nagy teher- autó uborkát, mert megróhadott. A

párezer forint értékű uborkát oko- sabb lett volna olcsó áron eladni, semmint a szemébe dobni.

Gombás László.

S P O R T

Csepeli Vasas—Várpalotai Bányász 1:0 (1:0)

2000 néző, vezette: Szabó. Szép számú közönség előtt játszotta utolsó előkészítő mérkő- zését a Bányász. Az első percek- ben a Csepel némi fölényt harcol ki és egy középer ívelt hosszú labdával Kósa kiugrott és a tétó- vázó Zombori mellett elhúzott, majd Ballát tette ki, aki védhet- lenül lőtt a jobb sarokba. Ez- után a Bányász vette át a játék irányítását és szép támadásokat vezettek, különösen a jobboldal. Lövéseiket azonban nem kísé- rte szerencse, mert rendszerint fölé lőttek és Mészáros, a csepeli ka- pus is remekül védett.

A második félidőben ugyancsak a Bányász támadta végig a mér- kőzést, de a lövéseket nem kí- sérte szerencse és Mészáros ebben a félidőben is nagyszerűen véd- tett. A csepeli csapat szörványos támadásai veszélyeztették ezután kapunkat, majd a végén újra mi

Várpalotai Bányász II.—Ajksingervölgyi Bányász 3:0 (2:0)

Szombaton kellemetlen szeles időben következő összeállításban szerezte meg őszi második győ- zelmét megyei bajnokságban ját- szó csapatunk: Gilicz—Szabó, Daru, Müller—Unferdorben, Kontha—Ötvös, (Cziguth), Fülöp, Galambos, Szabad, Sági.

Az első félidőben élénk iramu jó játék alakult ki, csapatunk jó- val többet támadott. A 16. percben Szabad szépen elfut, jó beadásá- ból Ötvös megszerzi az első gólt. A második gólt a 35. percben len- dületes elfutás után a kiszaladó kapus mellett Sági rugta.

Szünet után az orkánserűvé erősödő szél segítségével a ven- dégcsapat mezőnyfölényt harcolt ki. Ezt azonban gólrá váltani nem tudta, mert védelmünk Giricz vez- nénytelével mindent háritott. A mérkőzés vége felé ismét felülke- rekedett csapatunk és egy szög- letrugásból Szabad berugta a har- madik gólt.

Bírálat: A palotai csapatból Gi- ricz, Daru, Kontha, Unferdorben és Sági mutatott jó játékot. A győ- zelem ellenére a csapat játéka el- maradt a legutóbbi bajnoki mér- kőzésen mutatott játéktól. Bár az időjárás rossz volt, mégsem lehet a gyöngébb játékot az időjárásra

támadtunk, de a tömörülő véde- lem ellen nem volt ellenszérünk.

A Bányász jól játszott, a me- zőnyben, a kapu előtti lövőkésze- get kell fokozni. **Vajda** jó volt, a háttvédelemben **Zomborinak** kell javulni, a két fedezet jól tá- mogatta a csatársort. **Borbély- Bátki** jobbszárny igen jól játszott, **Terbe** az első félidőben remekül fogta össze a csatársort. **Kőmű- ves** is javult. **Hudecz** játéka gyön- gébb volt, **Boros** 20 percig játszott betegen és így nem tudta azt mutatni, amire képes.

Vasárnap a Kőbányai Dózsa el- len játsza a csapat az első mérkő- zést Budapesten.

Dósai István edző.

Itthon megyei bajnoki mérkő- zés lesz, a második csapat az Ajk- ai Szikrával játszik vasárnap délután 6 órakor, 4 órakor a két ifjúsági csapat mérkőzik.

Várpalotai Bányász ifj.—Ajksin- gervölgyi Bányász ifj. 5:0 (3:0)

Gyenge ellenfél ellen a szokott- nál halványabb játékkal is bizto- san győzött ifjúsági csapatunk. M. Szabót sportszerűtlenség miatt ki-

Móron szerepeltek atlétáink

Vasárnap, augusztus 8-án ren- dezte a Bányász S. E. területi el- nöksége Móron ezévi atlétikai pá- lyabajnokságát. Ezen a Várpalo- tai Bányász S. K. fiatal atlétikai szakosztálya is részt vett. A szak- osztályt Di Giovanni József sport- köri elnök is elkísérte.

A versenyt sajnos a déli órák- ban rendezték, a tűző nap nagy- ban befolyásolta az eredményt. Ennek ellenére szakosztályunk tagjai jó eredményeket értek el, új városi csúcseredmény: Lantos, 2:14.6-os 800 méteres, Heckenber- ger Teréz 14.4-es, 100 méteres és 435 centiméteres távolugró erem-énye. Értékes helyezéseket ér- tek el Koczó 2. hely 100 m-es, 12

állították. Góllövők: Cziguth II. (4). Lőczi, Jók: László, Korom, Varga, Cziguth.

Csabai Ernő edző.

Sakk

A Béke-serlegért folyó bajnoki mérkőzések az elmúlt vasárnap folytatódottak és újra néhány megle- pő eredmény alakult ki. Városunk csapatai a második fordulón is igen jól szerepeltek és remény van a döntőbejutásra még bármelyik csapatunknak.

Egyetlen gyenge eredményt a bányász II. csapata érte el, aki a Veszprémi Petőfi IV. ellen 3:1 arányban veszített. Egyébként csa- pataink eredménye: Várpalotai Bányász I.—V. Vörös Meteor II. 4:0, Várpalotai Bányász II.—Veszprémi Petőfi IV. 1:3, Péti Szikra—V. Pe- tőfi I. 3:1, Ósi Bányász—V. Petőfi III. 2:2, Várpalotai Honvéd—Som- lóvásárhely III. 4:0. Sajnálatos a Várpalotai Erőmű csapatának a kil- lépése, ami versenyszervezési hi- bákra vezethető vissza. Az elődöntő harmadik, utolsó fordulóját 15-én, vasárnap tartják meg, melyen a kö- vetkező mérkőzések lesznek: Vár- palotai Bányász I.—Ósi Bányász, Várpalotai Honvéd—Várpalotai Bányász II., Veszprémi Dózsa—Péti Szikra.

Az utolsó lesz a legerősebb baj- noki csapatküzdelem a döntőért. bízunk városunk csapatai jó sze- replésében.

Szijjártó Szabó Benjamin.

mp-cel, Pásztai Mária 400 méteren. Kovács Irén súlyban és Krabás Ilona 800 méteren.

Az úton a szakosztály jól ösz- szekovácsolódott, és megfogadták a sportolók, hogy az elkövetke- zendő versenyekre, még jobban felkészülnek. A közeljövőben ér- telt eredmények hatására, mind- többben jelentkeznek a fiatalok az atlétikai szakosztályra.

Ezúton hívom fel a bányánál dolgozó fiatalokat, minél többen jelentkezzenek a nemes sportágra. Edzés minden szerdán és pénteken délután 6 órakor.

Deberle Ede atlétikai edző.